

扎根教辅一线践行党员使命，努力打造优秀基层党支部

——直属单位党总支教学技术服务中心党支部先进事迹材料

导 语

坚定党员理想信念，切实规范提升支部各项建设；充分发挥党员先锋模范作用，高质量服务师生。

——直属单位党总支教学技术服务中心党支部

基本情况

教学技术服务中心党支部现有 10 名党员，党支部始终重视政治理论学习，坚持将政治学习与学校“双一流”建设与本职工作相结合，以学习促工作，坚持“精益求精服务师生”的宗旨。认真落实从严治党要求，扎实开展党支部规范化建设，推进党建工作走上新台阶。2017 年中心承担的教改课题成果“基于彩云教学平台的实验教研环境开放与共享创新”获评中央财经大学高等教育教学成果奖，2017、2018 年中心连续两年荣获学校工会工作先进单位称号。

工作实绩

一、发挥党员先锋模范作用，精益求精服务师生

教学技术服务中心党支部组织党员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神，开展“两学一做”学习教育，坚持将政治学习与学校“双一流”建设结合起来，把“服务师生，让师生受益”内化于心，外化于行。在 2018 年底评优活动中，中心全体投票推选出 4 名优秀员工中，有 3 名是党员，占 75%，党员们用实打实的工作业绩展现了党员先锋模范作用，无愧于党员身份。

（一）勇于担当出色完成各项日常工作

中心的党员分别在中心重要的四个科室——教室会议室技术部，教学资源部、实验中心和教研数据中心担任负责人或技术骨干。2019年1月，支部组织全体党员集中学习《关于进一步激励教育部直属系统广大干部新时代新担当新作为的实施意见》文件，激励各位党员在工作中发挥模范带头作用，敢于创新，勇于担当。全体党员共同努力、互相督促，扎实做好技术支持和服务工作，推进教育信息化，为全校师生提供多媒体音视频教学服务、实验室教学服务、云桌面、彩云平台等服务，做好各大型考试、会议活动的技术支持和保障。

（二）支部党员在各方面“多做一点”

2017年起，党支部持续开展在工作、学习和生活各方面“多做一点”活动，要求每位党员在工作中多做一点别人不愿意做的工作、多做一点比标准更高的工作、多为师生考虑、多为同事着想，以更强烈的责任心和奉献精神服务于师生。无论是中心暑期教学环境建设工作，还是日常教学技术服务活动，支部党员都能坚持“多做一点”的标准，把份内的事情做好，以积极服务的心态对待“份外之事”，把可做可不做的事情主动承担起来，让师生感受到更好的服务，获得了师生的好评。

特别值得一提的是，中心承担着我校教学环境建设的重任，每个暑期在两个校区都有高强度的建设工作，党员作为中心骨干主动请缨，牺牲暑期休息时间，勇挑重担，冲在一线。以2018年为例，两校区功能定位和实验室归口管理以来，中心承担了学院南路校区教室中控系统改造、沙河校区智慧教室建设、两校区语音室和实验室改造等多个修购专项建设工作，涉及两校区8个楼宇197间教室和实验室，项目建设内容涵盖面广，建设复杂程度高。中心党员作为建设项目的骨干，带领大家克服暑期高温酷暑和电梯维修停运等突发事件和困难，圆满地完成了建设工作，教学环境焕然一新，为教学工作的顺利开展提供保障。

二、扎实开展党支部规范化建设，不断推进党建工作再上新台阶

（一）认真落实“三会一课”制度，增强党组织凝聚力

党支部认真落实《中国共产党支部工作条例》，扎实开展党支部规范化建设，坚持党支部固定主题党日活动和集体学习，落实组织生活制度。依照校党委和党总支的指示，顺利完成党建基本标准检查、入党积极分子培养、党费收缴、党员

关系接收、党内统计、党员在线学习、党员“双报到”等各项党务工作。2017年和2018年两年共组织党员活动50次，其中包括党员集中专题学习21次、专题组织生活会8次、主题党日活动8次。中心党支部还积极推进中心党风廉政建设，全面落实从严治党新要求，成立党风廉政建设工作小组，制定本部门的具体规章制度，使廉政建设工作有制度保证。

（二）注重党员的日常学习，提高政治理论修养

支部注重抓好党员干部日常学习教育，通过学校党委理论学习部署，学习活动主要围绕提高党员的政治思想理论修养，紧紧把握时代脉搏展开，如组织党员学习党章党规、学习十九大报告，观看纪念马克思诞辰200周年大会、《青年马克思》、庆祝改革开放40周年大会等等，参加《谈谈十九大精神学习体会》讲座，传达解读党委的各项精神等。全体党员按要求完成了每人每年12学时的在线课程学习，为了促进党员理论学习，还推出了特色专题分享会活动带动党员干部自觉学习，请每位党员自行选择并认真学习感兴趣的理论知识，为大家分享和讲解，从听讲到授予他人，增强学习能动性，促进深入理解。专题特色分享会活动营造了良好的学习氛围，收获了良好的学习效果。

在党支部宣传教育的引导下，2017年3月，党支部收到中心工作人员王超的入党申请书，自其提交入党申请书开始起，支部安排其参加党支部重要会议，参加党支部的活动和工作，认真学习党的理论知识，安排培养联系人定期进行谈话并考察王超的思想情况和学习成果，用党支部集体的力量感染和引导王超同志从一名普通群众成长为积极分子，最终顺利发展成为一名预备党员，为党组织增加了新鲜血液。

三、创新形式丰富党员活动，增强党员理想信念

党支部积极创新形式，开展丰富的主题党日活动，组织前往香山双清别墅、中国航空博物馆、昌平狼儿峪村等开展实地参观学习，将思想教育和实践活动相结合，提高党性修养，永葆党的理想和信仰。

值得一提的是支部长期坚持的特色志愿活动——燕京小天鹅公益学校对口支援。2011年，支部关注到位于昌平的打工子弟燕京小天鹅公益学校，开始为燕京小天鹅公益学校提供帮助。组织党员定期到学校调研，了解学校的发展计划及面临的问题。将中心报废的白板、电脑桌椅等教学设施捐赠给学校，并且党员捐款

为其新添白板笔、板擦等配套教学用品。2017年，为满足打工子弟的读书需求，党支部帮助学校发起“为燕京小天鹅公益学校捐赠二手书活动”，为学校建立微信公众号，发布捐书活动通知并广泛传播，在我校设立捐书点，结合线上与线下的发动各届向小天鹅公益学校进行捐书，清点整理并开车将所捐图书送到学校，支部党员齐心协力，在全体党员的共同努力下，捐书活动获得圆满成功，捐得的二手课外读物1300余本，而且通过捐书活动促进社会各界进一步了解燕京小天鹅公益学校，为其获得更多的社会关注。

经验分享

教学技术服务中心注重党员日常理论学习，为了提高党员学习的自觉性，创新性地推出了特色专题分享活动。

2018年5月2日，首期专题分享活动由高宇生担任主讲人。高宇生为党员们详细讲述了《河西走廊——一段通往文明的道路，一部波澜壮阔的史诗》，从过去的历史谈到了今天习近平总书记提出的“一带一路”倡议，指出一带一路对于当今社会发展的重大意义。

2018年7月2日，专题分享活动由乔晓宇同志向大家分享“货币战争”。乔晓宇同志向大家深入浅出的介绍了货币的概念，以及中国在各个历史阶段的货币的发展、来源、发行、流通等情况，从货币金融的角度向大家呈现了一个不一样的历史。最后乔晓宇同志提到美国的货币发展情况，美元作为国际储备货币为美国带来的利益以及人民币国际化等问题。

特色专题分享活动使每位党员自行选择并认真学习感兴趣的理论知识，为大家分享和讲解，从听讲到授予他人，不仅促进了自身学习，为党支部营造了良好的学习氛围，同时还加强了党支部的团结，活跃了内部气氛，收到了良好的效果。